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1848. március 15. és 1892. már­
cius 15.

Még két nap s azután felvirrad 
44 ik évfordulati napja azon március 
15-dikének. a midőn a békóbavert 
szellem széttörte bilincse't s a hosszú 
fogságból kiszabadult; amidőn a sza­
badság, egyenlőség, testvériség eszméi, 
mint bányából a nemes érc, az emberi 
keblekből felliozattak és a közboldog­
ság létesítésére a magyar nemzeti tár­
sadalomnak átadattak.

Szabadság napja, te kedves ven 
dég köszöntünk téged azzal a szíves­
séggel, a melylyel a boldog ember a 
boldogtalanságának egykor véget ve­
tett napot köszöntheti!

Az 1848 diki március 15-dike, 
válaszfal a szomorú múlt s a sokkal 
szebb 8 — mondhatjuk — boldog jelen 
között.

Igenis!
Mi volt Magyarország 1848. előtt?
.Ezernyi viszontagságai következté­

ben meggyöngült középkori állam, ra dy 
hajdani nagyságának romjai közt tengve, 
már csak a múltak emlékezetének élt. Egy 
haladásában megállapodott s azért enyé­
szetnek indult társaság elavult intézmé­
nyekkel, nyers, télig miveit erkölcsökkel, 
a jólét és műveltség feltételeinek s eszkö­
zeinek teljes hiányával. Hátramaradt elsze­
gényedett társaság, melynek minden anyagi, 
erkölcsi és szellemi érdekei tengtek, ipar 
és kereskedelem lenyűgözve, elhanyagolva 
parlagon hevert, tudomány, művészet gyer­
mek pólyáiban szunnyadott.“

Ilyen szomorú volt nagynevű tör­
ténetírónk , Horváth Mihály szerint 
hazánk helyzete, midőn 1848. már­

KECSKEMÉTI LAPOK TARCAJA
Csók a hazaért.

Megszorult a magyar csapat, se előre 
se bátra nem tudott menni, mert az ellen 
ség hol itt, hol amott bukkant föl s ve­
szélyes lett volna az erdőből kirontani a 
biztos halálba. Az osztrákok is türelmetle­
nül várták a magyarok támadását, sze­
rették volna már egyszer nyugalomra haj­
tani a fejüket, meg jól teleszini magukat 
az árpa levéve! valami csöndes kis kocs­
mában. Kellemetlen helyzetben voltak; ott 
álltak előttük a faluban, a hol elszállásol­
ták magukat, a csapszékek tárva-nyitva, 
de nem merték betenni a lábukat, mert 
minden percben várbutták a magyarok 
megjelenését. így aztán összes mulatságuk 
abban állott, hogy kerülgették a falu mel­
lett elterülő erdőben tanyázó ellenséget, 
mint gyerek a vad darazsak fészkét. Meg 
lepni a magyarokat nem lett volna taná­
csos, főleg mivel az élénk német fantázia 
amúgy is mindegyik fát egy-egy szuronyos 
magyar vitéznek nézett, a kik biztos rej- 
lékükből akár bárom halált oszthattak 
volna egy helyett; a mely erős képzelődés 
különben nem valami csodálatos, mert néha 
a fehéret is feketének látják, amire aztán 
azt mondta az egyszeri hazafi, hogy tán 
a golyóbist is pilula gyanánt szedik magukba.

Az erdőben rekedt magyarság kapi­
tánya mindenáron szerette volna megken­
tem az ellenséges csapat baditervét, hogy 
tulajdonkép mikor és merre szándékoznak 
vonulni, ha ugyan itt föl nem adják rájuk 
az utolsó kenetet: hogy ó is vagy szökjék, 
ha máskép nem menekülhet, keresztülvágja 
magát az osztrákokon, de utóvégre sem 
akar remete életet élni iák és bokrok sű­
rűjében. Hanem persze annak a megkéri- 
fősére gondolni is alig mert, mivel az 
csaknem csodával határosnak látszott. 0  
maga talán megszerezte volna valahogy, 
mert nem egyszer jutott be mint kém hz 
ellenség táborába, sőt egy Ízben a boro- 
vieska-árúst adva annyira jól tartott egy

cius 15-dikén a haza szive, az ország 
fővárosa megszólalt s elmondta, mit 
kíván a magyar nemzet.

Mit kívánt?
1. A sajtó szabadságát , censura eltör­

lését.
2. Felelős minisztériumot Buda-Pesten.
3. Évenkénti országgyűlést Pesten.
4. Törvény előtti egyenlőséget polgári 

és vallási tekintetben.
5. Nemzeti őrsereget.
6. Közös teherviselést.
7. Esküdtszéket, képviseletet} egyen­

lőség alapján.
8. Úrbéri viszonyok megszüntetését.
9. Nemzeti bankot.
10. A katonaság esküdjék meg az al­

kotmányra.
11. Magyar katonáinkat ne vigyék 

külföldre, a külföldieket vigyék el tőlünk.
12. Uniót Erdélyivel.
És most 44 év múltával, ha a 

szabadságra vágyódó nemzet legsza­
badabb elvű s a haza és szabadság- 
szeretettől leginkább lelkesült fiainak 
ama 12 pontba foglalt vágyait szem­
ügyre vesszük: vajon nem azt talál­
juk-e, hogy azok az 1848-diki for­
radalmi vágyak, kettő kivételével mind. 
mind megvalósultak és sok intézmény, 
amire akkor nem is gondoltak, ma 
a nemzet boldogitására virágzásnak 
indult.

Épen ezért az idei március 15-di­
kének nincs miért szégyenkeznie idő­
sebb testvére, az 1848-iki március 
15-ike előtt.

Hála isten í
Mindamellett is, a kegyelet szent 

érzelmével üdvözlünk téged szabadság 
napja!

| osztrák hadnagyot a sziverősitővel, hogy 
az az eget nézte szilárd talajnak s 
megfordított viszonyba helyezkedett a föld 
dél. mikor aztán a kapitány hirtelen be­
kötötte a zsebkendőjével a vitéz száját, 
hogy meg ne hűljön a nagy hidegben. vagy 
hogy kiabálni ne tudjon, mert jó szive 
sugallatából fölkapta a vállára s bevitte 
melegedni a — magyar táborba. Megjegy­
zendő, hogy az osztrák előőrsök puskájukra 
támaszkodva elmélkedtek azon, hogy mely 
táján lakik a föld gyomrának — az istenek 
kovácsa, vagy a kovácsok istene, Vulkánusz.

A hirlapolvasó nem kap mohón az új­
ságja u tán . mint a milyen alapos gusz- 
tálás közt betűzték ki a magyarok a
hadnagy iratait.

Most azonban nem mozdulhatott a ka- 
kapitány . mivel szigorúan ő rá volt bízva 
a csapat parancsnoksága. De fia akadtak 
olyan legények a csapatában, akik naponta 
trisbort tudtak kicsempészni a faluból a nagy 
rézüstökben, nem esett kétségbe, hogy 
erre a vállalatra is megtalálja a maga 
.ördögét*, amint ő nevezte a kémeket. S 
csakugyan akadt egy a közvitézek közül, 
egy sápadt arcú, villogó szemű fekete 
gyerek, valami diáktéle, aki erősen állí­
totta. hogy azt a haditervet megkeriteni 
ő neki .sörét!*

— No fiam . szólt a kapitány megve­
regetve a fiú vállát, ha végrehajtod ezt a 
hőstettet, kapsz érte egy eleven bombát 
ajándékba! — De annak inkább csak egy 
csillogó medáliára tájt a foga.

Hogy pedig mielőbb és biztosan célhoz 
jusson, szabadságot kapott, hogy a mikor 
neki tetszik és főleg az osztrák portyázók- 
tól lehetséges, bármikor is beillanhasson a 
faluba, parasztlegénynek öltözve, pörge 
kalapban s egy jókora somfabot társaságá 
bán, mert a szemfüles kapitány mindig 
tartott a csapatánál egy-két öltözet cibil- 
ruhát.

Az osztrák kapitány ezalatt szerelmi 
vallomásokkal ostromolta a házigazdájának, 
a ki amolyan otthon ülő. táblabiróságot 
viselt férfiú volt s a tornácáról nézte a 
haza sorsának fejlődését, tehát ennek a

Te egykor összeolvasztád meleged­
del a nemzetet s teremtő, alkotó 
egyetértéssel ruháztad fel — önts ma 
a haza fiaiba bizalmat, reményt, ren­
díthetetlen hitet, hogy édes hazánk a 
jólét, fölvilágosultság 8 szabadság ös­
vényén feltartóztathatatlanul halad to­
vább , tovább.

Baromfitenyésztésünk.
„Sok kicsi sokra megy“ — mondja 

a példabeszéd , s ennek igazságát, ta­
lán sehol sem tudják jobbau méltá­
nyolni , mint a mi szerző polgártársa­
ink itt Kecskeméten.

Értékesének is lehetőleg mindent 
s a sok baromfiért a mi tőlünk kül­
földre vándorol, valóban sokra menő, 
tekintélyes összeget vesz be.

Megközelítő összeget sem tudunk 
megnevezni, de az tény , hogy sok 
százezerre ha nem millióra rúgó ba­
romfi fordul meg évente piacunkon s 
mégis azt látjuk, hogy a baromfi neme­
sítés terén nálunk semmi sem történik.

Azt hisszük a baromfitenyésztők 
érdekében cselekszünk, ha kivitelünk 
e fontos cikke anyagának javítására 
fordítjuk a figyelmet s megjelöljük a 
módot, a mely költség nélkül is le­
hetővé teszi a fajnemesitést.

A földmivelési miniszter figyelmét 
nem kerülte el az a szép összeg. a 
mely a baromfiakért külföldről befoly 
s némely vidéknek már eddig is bo­
csátott rendelkezésre Plymuth-Rock és 
Laugchan törzseket, oly feltétel mel­
lett, hogy

lányát, de az mindannyiszor megrángatta 
az osztrák lovag harcsa-bajuszát, valahány­
szor kisértgette ördögi csábításaival, hogy 
kölcsönözne neki egy édes puszit s ő, ba 
kell. azou tnelegiben visszafizeti. De a 
kisasszony már annyira nem akart menni 
a vendégszeretetben s azt válaszolta, hogy 
elégedjék meg a kapitány a habcsókokkal, 
azok elég édesek s ha tetszik, megehetik 
belőlük akár 50 darabot egy ebédre. Persze 
a kisasszony nem igen vesztegethette a 
pusziját, mert nem meszsze volt tőle az a 
valaki, a kinek nem kellett olyan sokat 
könyörögni akár egv tucat csókért sem. 
Helyesen gondolkozott. mert az a tubákos 
német egyet gondol h másnap már valahol 
Osztrák országban áradozik a lenhajú frajlák 
lábainál.

De — csudálatos — egy szép boldvilágos 
este mégis hajlott a kapitány kérésére, a 
ki előbb a szives gazda asztalánál, hogy­
hogy nem, egész az agyagrétegig beassze- 
kurálódott, s rnegigérte neki, hogy még 
abban az órában kap egy mézédes magyar 
csókot, ba egy szerelmes verset ir e r re  
az árkus papírra, emlékül. A vitéz hadfi 
rögtön asztalhoz ült s szakramentovics 
generális módjára kirúgta a lábait az 
asztal alatt, hogy csak úgy harapta a 
sarkantyúja a padlót, s hosszában egymásra 
fektette a csizmáit, aztán nagyot ütött 
öklével a homlokára, hogy no most ő pető- 
fitizál, most ugrik ki Minerra a Zeus 
fejéből. S kanyaritott is olyan verset, a 
minőt még Petőfi sem tudott volna költeni, 
már t. i. olyat.

Hangzottak pedig az emléksorok ilye* 
ténképen:

Barna leány, te nem szóké.
Ránézem én mind öregre, (örökre),
S te se engem el ne felejt«,
Síromra egy könyeaebbet ejts! Ehejt»!

De már ekkor csak úgy könyedzette a 
szeme a vörös bort. Persze rögtön megkapta 
az édes magyar csókot, s szinte nyalogatta 
utána a szája szélét. Nem is fért meg benne 
a megelégedés szava, hogy: ilyen fájutos 
puszit sohasem nem ízleltem még Stiria- 
országban sem I

1-ször a vállalkozó kap egy évre 
azaz tavasztól szeptember 1-ig egy 
törzset használatra.

2. szeptember 1-én visszaadja a 
a törzset s a szaporulatból még egy 
fiatal törzsöt, mely ismét más vállal­
kozónak adatik ki.

Ezen faj baromfinak az az előnye, 
hogy szépségén kívül igen nagy és 
sok tojást szolgáltat, húsa pedig sok­
kal izesebb, mint a mi tyúkunké s 
épen azért magasabb árért elkel, a mi 
baromfinknál.

A miniszternél közbenjárhatna a 
gazdasági egyesület, csakhogy ez idénre 
sietni kellene, mivel a budapesti faj- 
baromfi vásár március 16-kán lesz a 
a kormány ott veszi a kiadandó ba­
romfiakat.

Melegen ajánljuk ez ügyet, gazda­
sági egyletünk szives figyelmébe.

Külföldi följegyzések szokatlan időjá­
rású évekről.

Régi történetírók mondj ik . hogy Mitli- 
ridates Eupatornak, ki Kr. e. 123—64 évek­
ben uralkodott. Neptolemos nevű vezére lo­
vassági ütközetet nyert a Fekete tenger 
jegén.

Szokatlanul szigorú tél volt Kr. u. 
358-ban.

400-ban. mint Marcellinus Comes 
mondja, akkora jégzajlás volt a Fekete 
tengeren, hogy 401. tavaszán Konstantiná 
poly alatt 30 napig ment a jég.

658 bán kiapadtak a források Francia- 
országban a szokatlan hőség és szárazság 
következtében.

A 763-ról 764-re forduló télen befagyott 
a Fekete tenger egészen és a Dardanellák 
szorosában 78 cm. volt a jég vastagsága;

— Meghiszem azt, felelte a kisasszony, 
édes csók volt ez a — h a z á é r t!

A kapitány bajusza tűvé hegyesedett 
a nagy csodálkozásban . hogy ezen a vidéken 
mindent a hazáért tesznek . de aztán ismét 
összekunkorodott. t. i. a bajusza . gondol­
ván. hogy ennek a népnek a hazáján kívül 
egyebe sincs, azért lelkesedik mindig csak 
a honáéit. Elég is az annak! Már az igaz. 
hogy a magyar ember nem vállalkoznék egy 
kutséber kosárral bekóborolni a fél világot.

Az a papir pedig, melyre a k.-a. a 
kapitánynyal szerelmes verset írato tt, az 
a papir a — haditerv volt. Mig ugyanis a 
vitéz katona a táblabiró úr borát kóstol­
gatta. addig a leány, kedvesének, annak 
a fekete bakagyereknek a terve jutván 
eszébe, ügyesen kicsente a kapitány felöl­
tőjéből a papirost, s még azt a tréfát is 
megtétette vele. hogy annak az okmánynak 
a hátára Íratta a kinrimeket.

A közvitéz nemsokára megkapta a 
haditervet a kisasszonytól, kinek épen maga 
ajánlotta a kivihetetlennek látszott mani­
puláció ilyeu módon való végrehajtását. a 
mi sikerült is.

Hogy aztán a szerelmes kapitány kit 
és mit gondolt, hogy ki és mi által tűnt 
el az az okmány . arról nem beszél a krónika.

Elég az a dolog nyitjához. hogy az 
uniformisba bújtatott diák-ravaszság mi­
hamarább a kapitánya kezébe juttatta azt 
a haditervet s ugyancsak nagyot nevettek 
a szerelmes vers olvasásakor, de a kapitány 
még nagyobbat akkor, hogy szinte az erdő 
visszhangzott bele, mikor a papiros másik 
oldalára vetette kiváncsi tekintetét. s nagy 
babotázás közt mondta a közvitéznek, hogy: 
te fiú hazudtál nekem?!

— Jelentem alásan . mondja a fiú, én 
nem hazudtam, vitézlő kapitány uram!

— Már hogyne, mikor 19 helyett 24 
éves a te — .menyasszonyod* , itt a kereszt- 
levele! s oda tartotta elébe az ál-haditervet.

Hogy azonban mégsem a saját mát- 
rikuláját húzta ki a k. a. az osztrák vitéz 
zsebéből, arról tanúskodik az igazi hadi- 
terv. a mely másnap előkerült a — fás- 
kosárból. Ouváth J,
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ez évben Franciaországban a Szajna 7 hó­
napig állt.

SDl-ben 130 cin. vastag jég volt a 
Marmara tengeren; ebben és a következő

822 ben ismét 7 hónapig állt a Szajna. 
A Chamber of Agricultnre szerint 

859-ról "ÖO-ra betagyott az Adriai tenger, 
valamint a Rhone folyó egészen.

879 ben eldültek Wormsnál a földmű« 
vesek M mezón a nagy hóaég miatt.

933-bau búza. gyümölcs elszáradt. 
Halász Mihály magyar utazónak be­

szélték Drezdában . hogy 990 ben júniustól 
novemberig oly nagy forróság és vele ösz- 
szekötött aszály uralkodott, hogy nemcsak 
a növényzet veszett ki mind. hanem a ha 
lak is a vizekben eldöglöttek; utána |a*dig 
oly tartós és szigorú tél következett, hogy 
mig 991. május havában a vizek mind be 
voltak fagyva.

994-ról és a közvetlenül utána jövő 
esztendőről .Jóban Wolfii J. C. Lectionum 
memorabilium et reconditarum Centenatii 
1600.* című munka (169 lap) azt mondja, 
hogy kegyetlen tél kezdődött novemberben ; 
ettől fogvást tagyos és veszedelmes szelek 
dühöngóttek július végén a folyók és tavak 
oly keményre fagytak . hogy belőlok majd­
nem minden hal kiveszett s általában nagy 
hiány Jett ivóvízben.

1000 ben a hőség miatt annyi folyó 
kiszáradt Németországban . hogy a rothadó 
halak bűze pestist okozott

1004 bei. es 1006-ben Szászországban 
pestis és drága-ág uralktnlott.

1022-ben emberek és állatok pusztultak 
el a roppant hőség miatt.

l«48-l»an meg már oly hideg volt. hogy 
a Kattegat jegén tarkasok járták át Nor­
végiából Dánországba.

Igen szigorú volt az 1067-iki té, is.
Illában  az Elbe folyó annyira kiá 

radt, hogv az akkori Cosmas nevű Írónak 
kétségtelenül nagyított állítása szerint a 
nagy vízözön óta a világ akkora áradást 
nem látott.

1126-ban januárban virágzottak áfák. 
áprilisban ért a cseresznye, májusban arat­
ták a gabonát, és augusztus elején volt a 
szüret.

1132 ben egész hosszában keményre 
tagyott a Po és a Rhone. megdermedt a 
bor a legmélyebb pincékben is.

1162-ben megrepedt a meleg miatt a 
föld és Elszaszban kiszáradt a Rajna ága 
egészen.

1159-ben szokatlanul forró volt a nyár 
Olaszországban.

1171-ben korán ért minden.
1179 ben 2',t m. magas hó borította 

Európát április vegéig.
1186-ban megint korán érlelt a hőség 

mindent.
1209 ben és 1210-ben szánon jártak át 

a Kattegat jegén.
1217-ben oly hideg december volt Pa- 

lestinában . hogy midőn II. Endre királyunk 
ott táborozott. sokan fagytak meg.

1246-ban Velence körül a tenger egyet­
len tágas jégtükör volt. rajta álarcos me­
neteket rendeztek.

1260 han Németországban különösen 
torró volt a nyár.

1276-ban és 1277-ben uem termett ta 
karmány az aszály miatt.

1281-ben Woíf tönebb idézett krónikája 
(657 lap) szerint Freysing környékén jú­
lius 17-én roppant mennyiségű hó borította 
a mezőket.

1287 ben a Boden tó környékén másod 
szór hajtottak ki a ták és karácsonkot* a 
lányok fris virággal diszeskedve mentek a 
templomba.

1289-ben annyira enyhe volt a té l. 
hogy a madarak költöttek. vízkeresztkor 
rózsakoszorúk voltak láthatók . a szőlő ja­
nuár 13 án virágozni kezdett. a gyermekek 
a folyókban törődtek. Ausztriában úgy vi­
rágoztak télen a fák, mint májusban szok­
tak az őszi levélzet megérte a tavaszit.

1290 ben 2 hónappal korábban ért meg 
minden termés, mint egyébkor, de a rá»
, \ tel szörnyű hideg volt. befagyott me­
gint a Kattegat.

(Folytatása következik.)

Ismét választás e lő tt!
A mit sejtettünk s jeleztünk — bekö­

vetkezett.
Volt némi búzás-halasztás. eg\ kis 

himezés-hámozás — de végre is »ala fejlődött 
a dolog . hogy az alsó kerület választottja 
kerületének hátat fordított.

Igenis Ugrón megugrott s így a mi 
alsó kerületünk árvaságra jutott s szaporítja 
a gazdátlan kerületek számát.

Bizony szánalmas állapot.
Míg az átalános elismerésn* ►*. örvendő 

miniszter Baross Gábor. |óllehet két másik 
hatalmas városi kerület is megválasztotta 
s ezek között egy a szombathelyi kétes 
kerület — hűen megmarad régi választói 
mellett: — addig Ugrón Gábor nr itt 
hagyta azt a várost, a melyről legnagyobb

költőnk is igy énekelt: .Híres város az 
alföldön Kecskemét“.

Mi. a kik nem tartozunk Ugrón úr 
párthívei közé. mi nem érezzük magunkat 
jogosultaknak a szemrehányásra, de hogy. 
mit éreznek most azok. kik Ugrón úrért, 
e kétség kívül tehetséges s jó szónokért 
szokatlan buzgalommal heviiltek, vajon 
pirosra festi-e arcukat a szégyen pirja, 
különösen . ha azokkal találkoznak , a kiket 
sikerült rábeszélésükkel Ugrón úr részére 
hóditaniok — azt. ha nem tudjuk is, de 
könnyen elképzeljük.

Ha magukba szállnak s el hagyatott­
ságukra gondolnak — semmi esetre sem 
tárhatja át keblüket kellemes érzelem.

Egyébiránt az elgondolkozás, a helyzet 
fölötti komoly elmélyedés — néha haszon 
nal jár.

Őszintén óhajtjuk. hogy most is, 
minálunk is úgy legyen.

Az alsó-kerület hosszú időn keresztül 
kormánypárti kerület volt. Kormánypárti 
kerület akkor, a midőn az alkotmányos­
ság kezdetén. — valljuk meg őszintén
— a legjobb akarat mellett is. egy 
némely gyakorlatlan miniszterünk ugyancsak 
gazdagon fizettette meg velünk a tandijt

Akkor volt értelme az ellenzékiségnek
— ma nincs.

Most hála isten olyan miniszterekkel 
dicsekedhetünk. a kikre büszkén tekint­
hetünk. a kiket tőlünk a külföld is irigyel.

Az előtt évről-évre szaporodott az adós­
ság. ma a vagyoni egyensúly helyre van 
állítva, ezelőtt közlekedési eszközeink hi­
ányzottak. ma bőven elvagyunk látva s 
mégis évről-évre szaporodnak : a mi eddig 
pangott, most földmivelés, ipar, kereske­
delem a kormány gondos ápolása mellett 
folyton emelkedik!

Ily körülmények közt, vájjon nem jut 
hatna e eszökbe az elhagyatottaknak, hogy 
az ő elpártolásuknak helyes alapja nem 
volt. sót értelme sem, mert az eddigi el­
lenzékieket is, most már a szabadelvű párt 
télé kell a jobb meggyőződésnek vezetni.

Avagy nem azt diktálja-e maga a jó­
zan ész, hogy ne a .szép szó* után indul­
janak , hanem a tények vezérszövétnekének 
világítása után. a mely tények kétségbe- 
vonhatlanul hirdetik az országnak úgy az 
anyagi, mint a szellemi téren való biztos 
haladását.

A hibát mindig jóvá lehet tenni s a 
szabadéivűpárt kétségkívül nemcsak szíve­
sen fogadja a vissza vagy hozzá térőket 
— de örömmel is mondja ki az „isten bo 
zott“at.

A haza szeretet nem azt hozza magá 
val, hogy gáncsot vessünk a nemzeti akarat 
képviselőinek a szabadelvű párti kormány­
nak. hanem azt, hogy hozzájárulásunkkal 
erejét növeljük s több előny kivívására al­
kalmassá tegyük.

Ezt gondolják meg alsókerületi ellen­
zéki polgártársaink s ne felejtsék soha:

A haza minden előtt! Dalotti.

P o litik a .
A külföld meglehetősen csendes, ha 

kiveszünk két Balkánországot Görögorszá­
got és Bulgáriát. Görögországban a király 
tölszól litotta Delyannisz miniszterelnököt a 
lemondásra, de ez nem akart engedni. A 
képviselőházzal bizalmat szavaztatott ma­
gának . tüntetést támasztatott a király el­
len. de a katonaság végre is rendet csinált 
s Delyannisznak menni kellett. Helyét 
Konstantopulosz foglalta el s bár eleinte 
ellene volt az országgyűlés, most a forron­
gás elcsillapult.

Bulgáriában Stambulow annyira nem 
bízik a szerb Pasics miniszternek a bnlgár 
emigránsok iránti eljárása korrektségében , 
hogy igy nyilatkozott a szerb diplomáciai 
ügyvivő előtt ; .Jól őrködjenek Belgrádban 
emigránsaink teleti. Mert, ha ottani ügy 
vivőnknek . Dirnitrovnak csak baja szála is 
meggörbittetnék. Szerbiának azonnal meg­
üzenem a háborút, még azon esetben is, ha 
egész Európa ellenezné.*

A magyar képviselőházban a fölirati 
javaslat tárgyalása foly. Javaslata van a 
szabadelvűpártnak, a függetlenségieknek, 
a 48-soknak és a nemzeti pártnál.

Az eddigi viták legkimagaslóbb |>oiit- 
ját képezte Szapáry miniszterelnök 10-dikén 
tartott beszéde; melyben rendre szedte az 
ellenzéki szónokok érveit s éles követkéz 
tetéssel verte vissza az országgá lés felosz­
latása s a kormány programúi ja ellen fel­
hozott vádakat. Különösen kimagaslott be­
szédének ama része, melyben a 67 diki ki­
egyezésről szólt Apponyi gróffal szemben.
A választásokról szólva, a szabadéi vűpárt 
kacagása közt leplezte le a miniszterelnök 
Apponyi eljárását, a ki egy németül irt 
proklamációban az ország jövő kormányel­
nökének nyilatkoztatja ki magát. A fényes 
beszédet igy végezte:

r Az országgyűlés feladata az, hogy. 
mivel az egyik legfontosabb teendő, az 
állam pénzügyeinek rendezese biztosítva 
van . az ország érdekében létesítendő refor­
mok keresztül vitessenek. A ház ez oldalá­

nak jelszava: munkásság a haza érdekében 
létesítendő reformok körül és ha bár hátrál­
tatják is e törekvést és a reformok létesí­
tését. nézetem szerint még sem fog sike­
rülni. hogy a rendelkezésünkre álló idő 
alatt meg ne old|uk a reform, kérdéseket 
úgy, a hogy azokat mi az ország érdeké­
ben jónak és szükségesnek látjuk. Hogy 
pedig ez országgyűlés első tényét inegte 
hessiik, kérem a t. házat, hogy a feliratot 
elfogadni méltóztassék.“ A szabadelvűpárt 
e lelkes éljeuekkel sokszor megszakított 
beszéd fentebbi bevégzése után percekig 
tartó éljenzéssel jutalmazta a fényes szó­
noklatot s a párt tagjai siettek üdvözölni 
az ellenzéken nyert fényes diadaláért.

Az új választó kerületek.*)
A városi közgyűlés, az igazoló vá- 

laszmányuak a törvényhatósági bizottsági 
tagok számának a népszámlálás eredmé­
nyéhez képest újból leendő megáilapiása, 
valamint a választó kerületek újabb beosz­
tása tárgyábau tett javaslatát elfogadta. 
Az elfogadott javaslat szerint az eddigi 4 
választókerületből 6 kerület, alakíttatott, 
s a bizottsági tagok száma 178 helyett 
192 ben lett meghatározva; vagyis, mivel 
a bizottsági tagok fele a legtöbb adót fize­
tőktől vétetik, a hat új kerület választ 96 
bizottsági tagot. A választó kerületek az 
új beosztás szerint a következők: I. k e ­
r ü le t  áll: a 2. 3 ik tizedek, úri, széktó, 
Máiia-liegy , Czethal, Nyir, és Szál kásból 
554. választóval, a 11. k e r ü le t  áll: a 4. 
tized, budai, vacsi, szolnoki hegy, Talfája . 
Urrét (a kéeskei-úton felül) és Alpár pusz­
tából 420 választóval. 111. k e r ü le t  áll: 
az 5. 7. tizedek , körösi-hegy és Borbásból 
401 választóval, a IV. k e r ü le t  áll. a 6. 
10. tizedek,(Urrét kécskei-úton alul) Kisfája, 
Szentkirály és Városföldből 381. választóval, 
az V. k e r ü le t  áll: az 1. 8. tizedek, 
Tégla-telep, Széktó (az izsáki úton alól) 
Csalános, Halesz. Ballószeg. Köncsög, 
Agasegyháza, és Matkó pusztákból 413 
választóval, a VI. k e r ü le t  pedig áll: a 9. 
és 11. tizedekből Bugacz Monostor pusztával 
368 választóval. Az l-ső kerület, 20, a 
a 2-ik kerület 16, a 3-ik kerület 16. a 4. 
kerület 14, az 5. kerület 16, és a 6. kerület 
14 bizottsági tagot választ. A számításnál 
alapul egy bizottsági tagra 26 427 választó 
vétetik. A közel jövőben megejtendő bizott­
sági tag választás már az új kerület beosztás 
alapján fog megejtetni.

•) Műnk »halmaz miatt lapunk múlt számából k i­
szorult. ne rk -

Színház.
Az elmúlt bét estéit két vendég játéka 

töltötte be. Az. egyik vendég Vida Etel 
k. a. a miskolci színház első énekesnője; a 
másik Fáy Szeréna k. a. a nemzeti színház 
első rangú tragika művésznője volt.

Vida k. a. megjelenése nagyon meg­
nyerő; arca. alakja tartása imponáló, de 
játékából hiányzik az erő s mozdulatait bi­
zonyos mesterkéltség jellemzi. Hangja erős. 
de nem biztos és nem kellemes. Talán más 
körülmények közt nagyobb hatást ért volna 
el fölléptével, de most midőn olyan príma 
donnánk van. ki igényeinket teljesen kielé­
gíti . nem csoda ha hidegen hagyott ben­
nünket. Különben úgyhalljuk kezdő szí 
nésznó; ez. esetben szép jövő várhat reá.

Fáy Szeréna k. a. két olyan élvezetes 
estét szerzett nekünk milyenben bizony na­
gyon ritkán részesülünk. Művészi játéká 
ról , kellemes külsejéről; kitűnő orgánumá­
ról csak hódolattal szólhatunk.

Csütörtökön f. hó 3 án Bérei Erzsi ju­
talmául, Birchpfeifer Sarolta 4 telv. szili 
műve az „Arany paraszt* került színre. A 
színház majdnem üres volt de a gyér kö­
zönség mindjárt első megjelenésekor tapssal 
üdvözölte, s minden felvonás végin kétszer 
háromszor a lámpák elé hívta a jutalma- 
zottat, ki átgondolt, értelmes előadásáéit 
meg is érdemelte ez ovációt. Különös dicsé­
rettel kell megemlékeznünk Lomniciról, ki 
a sokáig elfojtott s végre kitörő szenvedélyt 
valóban nagyon szépen adta elő. Sikerült 
volt továbbá Nagy Vilma, és Ben kő Jolán 
játéka is.

Szombaton f. hó 5 én „Katonás kisasz- 
szony* Megyeri operetteje ment Vida k. a. 
vendégfelléptével. Az operettet az elmúlt 
évből ismeri a közönség. Az előadás nem 
mondható sikerültnek, sőt az első felvonás 
határozottan gyenge volt. A szereplők ked­
vetlenül és lanyhán játszottak a mi na­
gyon megnehezítette a vendégszinésznő te 
ladatát.

Hatvaniné folytonosan halad . és mind­
jobban beletalálja magát szerepeibe.

Úgy tapasztaljuk, hogy Lomnicy. va 
(ahányszor operettében kell fellépnie, aria 
törekszik, hogy túlzásaival minél jobban 
tönkre tegye szerepét; ért csakis egy eset 
ben nézhetjük e l, ha t. i. ő ezzel a végbe- 
tétlen túlzással a fölötti méltatlankodását 
akarja kifejezni, hogy neki. a hősszerelmes

színésznek holmi operettebeli fűszeres (pl. 
„Suhanc*-bun) és kocsmáros (pl. „Katonás 
kisasszony “-bán) szerepeket adnak.

Vasárnap f. hó 6-án .C igánybáróit. 
Strauss gyönyörű zenéjű operettejét adták. 
Vida k. a. második vendégfelléptével. A 
vendégszinésznőt többször hívta a lámpák 
elé, Szigethy Lujza, Antal és Hatvani 
gyönyörűen eldadott dalait pedig többször 
megismételtette a bálás közönség.

Hétfőn f. hó 7 én Vida k. a. harmadik 
vendégtől léptével a „Madarász“ ment. A 
bárom előadás közül ebben ért,el a vendég- 
szinésznő legnagyobb sikert. Általában az 
egész előadás jó volt, amiben Vida k. a. 
mellett, (ki nagyon kedves „Postás Milka11 
volt,) tőkép Hatvaninak és Dobónak van 
nagy érdeme.

Keddeu f. hó 8-án Fáy Szeréna k. a. 
vendégfelléptével. Seribe és Legouvé gyö­
nyörű darabja „Lecouvreur Adrienné“ ke­
rült színre. A nagyszámú közönség szűnni 
nem akaró tapsa és egy szalagos élő virág 
koszorú fogadták a színpadra kilépő mű­
vésznőt, ki gyönyörű hangjával, művészi 
játékával mindjárt első jelenéseiben meghó­
dította a közönséget. Remek volt harmadik 
telvonásbeli jelenete is, mikor vetélytárs- 
nőjét felismeri, de művészete a két utolsó 
felvonásban érte el a tetőpontot; ekkor a 
szó teljes értelmében elragadta a közönsé­
get. A kihívásoknak vége hossza nem volt.

Szerdán t. hó 9-én Schakespeare clas- 
sikus tragoediájában: „Romeo és Juliánban 
lépett fel a művésznő. Hogy játéka remek 
és tökéletes volt, azt fölösleges mondani. 
A negyedik felvonásbeli nagy jelenése 
után, melyben a szerencsétlen hitves két­
ségbeesését oly megrázóan és híven adta 
elő ötször hívta ki a közönség. Színészeink 
játéka (Mátrayét kivéve) épen uem alkotott 
megfelelő keretet a művésznő tökéletes ala­
kításának. Fáy k. a. ez este is, mindjárt 
első megjelenésekor egy óriási virágcsokrot 
kapott.

Végül még egy fontos dologra kell az 
igazgatóság figyelmét felhívnunk : látoga- 
tottabb előadások alkalmával a közönség 
nagy része a kapun át távozik a szín ház­
ból; nagy szolgálatot tenne tehát az igaz­
gatóság a közönségnek ha a (rendesen lá­
dákkal tele rakott) sötét kapubejárást egy 
Jámpával megvilágítaná. N —k —l.—

I R O D A L O M .
— F e k e te  M a d o n n a  a címe ama regénynek^ 

melyet Buday Sándort e ir t é9 mely a „Képes Családi 
Lapok1* kiadásában jelent meg. A regény a nápolyi 
halászéletből vau merítve, és minden sorában észre­
vehető irójáuak világlátottsaga es gazdag tapasztalata.
A regény mely a „ Képes Családi Lapok“ szokásos 
díszes kiállításában jelent meg, bármely könyvkeres- 
kedesbeu es a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatalában 
Budapest V ., Nagy-korona-utca 20. sz. 1 írtért kap­
ható. Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el felemlítem . 
hogy a „Kepes Családi Lapok“ előfizetői négy ily 
regényt kapnak egy évben mint ingyen mellékletet, 
iniert is a nevezett képe9 heti lapot ajánlhatjuk olva­
sóinknak.

S ir is a k a  A n d o r  a következő müveit ren­
dezte újra sajtó alá: „Auyósok könyve*1 „Magyar 
közmondások könyve“  „Tanulmány a közmondásokról"
A művek egy lármás forintért szerzőnél Beesett kap­
hatók. Gyűjtök minden 5 példány után tiszteletpeldányt 
kapnak.

„Óvodai g y e r m e k v e r se k “ -™- hirdet 
előfizetést Batosfi Lajos a „Zalai közlöny** szerkesztője.
A müvet Keméuy József és neje Milesz M. Írták s 
Nagy-Kanizsán kapható.

— M e g je le n t:  „E ls ő  a m e r ik a i s ző lő - 
te le p  (Kassám ez év i á r je g y z é k e “ . Tartalmazza 
az amerikai szolofajoknak , valamint az európai fajoknak 
név és tulaidonságaik szerinti leírását, mely fajok 
venyigéi a fentuevezett szólótelepról kaphatok. Az 
árjegyzéket egyszerű levelező lapon való megkeresésre 
bárkinek bérmentve megküldik.

— „ K é n y e r “ . Ily cím alatt fog megjelenni a 
..Magyar Géniusz“  remek kiállítású kepes lap f. hó 
20-áu megjelenő száma. E szám emléklapnak van 
szánva, s az altból befolyó tiszta jövedelem az árva­
megyei inst-gesek javara fog szolgaim Hevesi József és 
Karczag Vilmos a „Magyar Géniusz“  szerkesztői nagy 
arányú mozgalmat indítottak meg a lap érdekében s 
felszólított.ik közreműködésre hírneves államfértiaiukat. 
az irodalom es művészét kitűnőségeit. sót a külföldön 
elő magyar kitűnőségekhez táviratokat küldtek széjjel, 
hogy az ügy sürgőssége folytán dolgozatokat küldjenek 
Mar eddig is számos kézirat és rajz érkezett he. A 
..Magyar Géniusz“  emléklapja szükség képest több iveu 
fog megjelenni, s az ára csak egy forint lesz, a mely 
összeg a „Kenyér** illetve a „Magyar Géniusz“  szer- 
kesztosegehez. (Kerepesi-út 14 ) küldendő Jól teszi a 
könyörületes közönség, ha a nemes célra való tekin­
tetből a „Kenyér** emléklapra előfizetőket gyűjt. Külö­
nösen a gyöngéd lelkű nő olvasóinkat hívjuk fel erre.
A „Magyar Géniusz“  szerkesztősége egy-két szónyi 
megkeresésre azonnal küld gyüjtóiveket, bárha az idő 
kímélésé szempontjából ki-ki maga szerkeszt pár sornyi 
gyűjtő it elé szükséges felhívást. A „Magyar Géniusz“  
találékony és nemes intencióktól áthatott tervét, mely 
bizonyltjai tekintélyes összeggel fog hozzájárulni a 
nyomor enyhítéséhez, — az egész sajtó baratsaggal és 
nagy elismeréssel fogadta, s a sajtó összes kitűnőségei 
támogatják a szerkesztóseget a „Kenyér“  sikerülesébeu. 
Előreláthatólag az emléklap oly fényes kiállítású és 
gazdag tartalmú lesz, a milyen mostanában nem került 
ki a sajtó alól. A „Kenyér“ -re vonatkozó mindenfele 
megkeresés a ..Magyar Géniusz“  sierkeaatőaégébe 
(Budapest, Kerepesi-út 14.) intézendő.

— E lő f iz e té s i f ö lh ív á s  „ A  p a c s ir ta -  
d a ltó l  a s z a tí rá ig * *  című költői gyűjteményre. 
Teljes bizalommal fordulok a hazai közönséghez, és 
remélem, hogy bizalmamban nem fogok csalatkozni. 
Szándékom huszonöt évre terjedő szerény irói munkás­
ságom emlékére összes eddig írott költeményeimből 
egy válogatott gyüjteméuyt ,.A pacsirtadaltól a szatí­
ráig“ cim alatt sajtó alá bocsátani. A gyűjtemény- 
kiadása iránt több fővárosi társas és magáncégnek 
tettem ajánlatot; de a legszívesebb sorok kíséretében
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azt a válásit nyertem mindenünnen, bog) tekintettel 
„a szomorú viszonyokra" -  „a vigasztalan állapotokra“  
a munka kiadására ez idő szerint sajnálattal uem 
vállalkozhatnak. Én azonban *appellálok a hazai 
közönséghez; mert uem hihetem. hogy a viszonyok 
oly végtelenül szomorúak lehetnének akkor, midőn a 
politikai választások céljaira a partok és egyesek, 
jelöltek es választók szinte határtalan bőkezűséggel 
hozták meg hazafias áldozatukat. Ennélfogva optimis- 
uiusom nem engedi hinnem, és én el nem hihetem. 
hogy az a nagy közönség, mely egy irányban ily 
lelkesedést és áldozatkészségét tudott tanúsítani, más 
irányban oly közönyös, oly erz< keilen lehessen. Mert 
utóvégre huszonöt év szerény munkássága mégis csak 
erdemel talán auuyi figyelmet, annyi méltánylást es 
támogatást, hogy eredményeinek összefoglaló bemuta­
tását lehetővé tegyük. A gyűjteményt szigorú rtnbirá- 
lattal válogattam és állítottam össze és szerénytelenseg 
nélkül mondhatom, hogy oly könyvet adok a hazai 
közönség kezébe, mely méltán foglalhat helyet minden 
család asztalán, es melyet bízvást lehet ajanlani minden 
nem magyar anyanyelvűnek, hogy belőle tiszta, 
könnyed, élénk, szép magyarságot tanuljon, nemes és 
hazafias érzelmeket merítsen. Bátran állíthatom, hogy 
könyvem tartalma inkább lesz becsesnek, s egészben 
véve inkább lesz az irodalom nyereségéi ek mondható. 
mint uem. Ezért nincs mit tartanom a kritikátó l, 
melyet nálunk inkább lehet barátságtalannak, sőt 
túlszigorúnak tapasztalni, mint elnézónek és enyhének. 
főleg olyauokkal szemben, kik életviszonyaiknál fogva 
semmiféle érdekkotelékbe nem tartoznak Gyűjteményem 
körülbelül százötven költeményt fog magában foglalni 
a hatvanas évektől a jelenig Előfizetési ára fűzve 
2 fr t ;  diszkötesbeu 3 fr t ;  mely összeg, lehetőleg f. 
évi március hó végéig, vagy esetleg előbb is, nevemre 
címezve. Nagv-Kikindara I'orontálvármegye küldendő.
Es e helyen t. c. előfizetőim figyelmébe ajállva meg­
jegyeztetni kívánom, hogy a munka összes tiszta 
jövedelmét, minden előfizetőnek megküldendő nyilvános 
számauás mellett, a nagykikiudai gymnasiumnál a 
néhai főispán emlékére alapítandó „Hertelendy József 
magyar nyelvi és irodalmi ösztoudijra" szentelem. 
Szives gyűjtőknek minden öt peldáuy után egy-egy 
tiszteletpeldányuyal szolgálok. A m ini ka — lehet, hogy 
egy nagyobb, lehet, hogy két kisebb kötetben — még 
a tavasz folyamán fog kikerülni a sajtó alól és a t. c. 
előfizetőknek bermentve megküldetui. A munka ízléses 
kiállításáról Baba Sándor országosan ismert szegedi 
műintézete kezeskedik Nagy-Kikiuda, 1SU2. február 
havában. Arödi D á n ie l .

K Ü L Ö N F É L É K .
— M egrendítő  ese t sújtott« le 

közoktatási ininisztei ünket Csáky Albin 
grófot, a kinek legidősb 24 éves fia István , 
Szarvas városának tiatal képviselője, március 
5-kén délután revolverrel agyonlőtte magát. 
A nagy mi veitsegn, de kevés önbizalmu 
tiatai ember Szepes Mindszenten született 
1867-ben. A gimnáziumot Lőcsén ; a jogi- 
tantolyamot Budapesten végezte s mint 
közigazgatási gyakornok kezdette meg 
nyilvános pályáját Pestraegye szolgálata 
bán. A képviselóbázban korjegyzősködött s 
mint ilyen ő olvasta tel a trónbeszédet. A 
szerencsétlen eseményt senki sem sejtette; 
mígnem délután 4 óra után a komornyik 
ment ebédre bivni, majd a szőnyegen arcra 
tekiidt grótot meglátván, rémülten futott 
le jelenteni az öngyilkos rosszul létét. 
Csáky Albin grót és a neje, meg gyerme­
keik a szolga jelentésére rémülve siettek 
föl az első emeletre A fiatal grót fejjel az 
ajtó télé teküdt az elegáns egyszerűséggel 
berendezett szoba szőnyegén. A szülők sem 
voltak mindjárt tisztábau a helyzettel s a 
miniszter, megpillantván földön tekvő fiát, 
azt kiáltotta a komornyiknak: „Vizet, 
orvost!* S míg a szolgák egy része vizet 
hozott, más része orvosért futott, azalatt 
a miniszter azon volt, hogy életre térítse 
fiát. Neje segítségével fölemelte a fiatal 
grótot s csak akkor pillantotta meg mellén 
a lövés helyét. Gr. Csáky István elhatáro­
zásához bizonyosan hozzájárult izgatott 
természete, vagy talán épen abban rejlik a 
katasztrófa oka. Gyönge testalkatú, ideges 
tértíú volt. Evek óta súlyos betegségben 
sínylődött. Ugyanis régi vese-baja volt. Az 
úgynevezett vándor-vese kínozta és hiszté­
rikus bántalmak tünetei mutatkoztak rajta. 
Ezért sokszor kedvetlen , majdnem buskomor 
volt. Baját gyógyítandó , az utóbbi években 
Karlsbadban, majdGleiebenbergben íürdőzött. 
De betegsége vajmi keveset javult. Ennek 
daczára a fiatal gróf, a ki kitűnő szellemi 
tehetségekkel volt megáldva, nemes ambí­
ciójának és szép reményekkel kecsegtető 
jövőjének megtelelőleg, fáradhatatlanul 
tanult, többször tél napokon keresztül is 
dolgozó-szobájába zárkózva, könyveivel 
foglalkozott, épen nem kiméivé gyenge 
idegzetét. A megfeszített munkásság gyakran 
visszatükröződött sápadt arcán. beesett 
szemeiben. Szülőit véghetetlenül lesújtotta 
a csapás. A grófi család egész csöndben 
kívánta megadni a végtisztességet az el­
hunytnak. A beszentelés e hó 7-ikén történt 
meg. A szertartást Sztnrecsányi Pál szepesi 
püspök végezte. A halottat aztán Szepes- 
Mindszentre szállították, a hol a családi 
sírbolt van.

H Í R E K .
— A közigazgatási bizottság március 

14-dikén tartja meg rendes havi ülését.
— Március 15-dikét. a szabadelvű­

kor. mint rendesen, ez évben is társas 
estebéddel ünnepeli tneg a „Nádor“ helyi­
ségében. Felhívjuk lapunk olvasóit és pár­
tunk tagjait a tömeges részvételre.

— Az alsó - kerületi képviselő vá­
lasztás március 27 én, mához két hétre lesz. 
Választási elnök ismét Györfti Balázs lesz.

— Az alsó • kerületi 48-as vezórbi- 
zottság egy szavazattal elejtette dr. Kovács 
Pál jelölését s így a hivatalos jelölt Bartók 
Lajos.

A .Katona József Kör“ 1892-dik 
évi böjti felolvasásainak műsorozata. Már­
cius 24-én: 1. „A zenéről“ címmel felolvas 
dr. Szeless József ár. 2. Szaval Zombory 
Ida k.-a. 3. a) Grieg: „Praeludium“. b) 
Mozart .Rondo“, c) Schubert: „Adagio“, 
dl Pache: „Pizzicato Gavotte“. Előadják: 
Bartha Henrik, Bordeaux Géza, Cbiovini 
Lajos, Horváth György, .  Lévay László 
Oroszy Frigyes urak. April 7-én: 1.
.Párhuzam Grillparcer osztrák német köl­
tőnek és Katona Józsefnek .Bánk-bán“ ja 
között“ címmel felolvas Horváth Döme úr.
2. Szaval Than Irma k.-a. 3. Kettős dalt 
(duettet) énekelnek dr. Kovács Pálné úrnő 
és Klein Gyula úr. Zongorán kiséri Bartha 
Henrik úr. A március 24 diki és ápril 
7-diki műsor a kegyesrendi főgymnasium 
I. emeleti nagytermében fog előadatni. 
Kezdet d. u. '/,6 órakor. Jegyek előre 
válthatók — és pedig család jegy mind a 
három alkalomra 50 krjával. személy-jegy 
25 krjával, belépti jegy egy alkalomra 
10 krjával — Fekete Mihály és Metzger 
Béla urak könyvkereskedésében. Katona 
Dezső űr üzletében, Rivészy János és 
Wittmann Károly urak cukrászatában, 
valamint minden egyes alkalommal a fent 
nevezett helyiségekben levő pénztárnál.

— A kecskeméti ev. ref. fögymn. 
ifjúság „Önképző köre“ 1848. március 
15-nek. mint a „Szabadság, Egyenlőség, 
Testvériség“ szent eszméi diadal napjának 
emlékére ünnepet rendez, melyre a n. é. 
közönséget hazafias üdvözlettel , ez úton is 
meghívja a rendező bizottság. Műsor a 
következő: 1. Kossuth Lajos azt izente. . . .  
Előadja a főgymn. zenekar. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja tek. Dalotti Németh Ödön tanár 
úr. 3. Kossuth dal. Nádor Gy. tói. Előadja 
a fogvmn. énekkar. 4. Alkalmi költemény. 
Irta Tóth Elek VIII. o. t. Szavalja Haris 
Andor VIII. o. t. 5. Tavasz elmúlt. . . .  
Előadja a főgymn. zenekar. 6. Alkalmi 
beszéd. Tartja Arany Mihály VI. o. t. 7. 
Szózat. Egressy B. tói. Előadja a fŐgymu. 
énekkar. 8. Rendületlenül. Irta Arany János. 
Szavalja Tóth Elek VIII o. t. 9. Kossuth 
induló. Előadja a főgymn. zenekar. Az 
ünnepély d. e. 10 órakor kezdődik a főiskola 
1. emeleti nagytermében.

— A „József gőzmalom* elnökévé 
Schweiger Ferdinand választatott meg, mű 
vezetőt pedig Budapestről hoznak.

— A kecskeméti jogakadémia polgár­
sága a március 15 iki ünnepély rendezése 
tárgyában f. hó 12-én gyűlést tartott, a 
melyen az ünnepély műsorát a következő 
kép állapították meg: Emlékbeszédet tart 
Burdács Rezső I. é. jh., Ábrányi Emilnek 
ez alkalomra irt. „Március 15-én“ című köl­
teményét szavalja ifj. Hermán Ferenc III. 
é. jh., a „Talpra magyart“ szavalja Faddy 
János IV. é. jh. Ezenkívül a főiskolai da­
lárda Mihó László úr vezetésével a .Fo­
hászát, „Kossuth dal“-t és „Talpra ma­
gyart“ adja elő A műsor egyes számai 
közt még Balogh Bandi zenekara játszik.

--  Vásárunk lanyhán folyt le. A 
kézmű és kereskedelmi czikkek nem ke 
restettek s épen ezért alacsony árakon 
bocsáttattak forgalomba. Ellenben a szarvas- 
marhák ára igen magas volt. A vásárban 
el adatott 1322 drb. állat.

— A kecskeméti Vadásztársulat ma. 
délután 3 órakor tartja közgyűlését a 
városház tanácstermében. Tárgy : elnöki je 
lentés , pénztári számadások megvizsgálása.

— Pályázat megújítás. A segédlevél­
tárnoki állásra már egyszer hirdetett pá­
lyázat eredménytelen lévén, újra pályázat 
hirdettetik.

A sorozás eredménye igen örven­
detes. 1. korosztályú előállt 130, bevált 
130; 11. korosztályú előállt 304, bevált 
55; III. korosztályba vizsgáltatott 200. 
alkalmas lett 80; tehát 94’• közül alkal­
masnak találtatott 265. Ez viszonylagosan 
igen fényes eredmény.

— A kecskeméti reform, főgimná­
ziumban. 1872. év nyarán érettségi vizs­
gálatot tett tanulók, húsz év múltán 
találkozni fognak ez év nyarán, Kecske 
méten , még pedig július 26 kán. Érdekesek 
az ilyen találkozások, felujulnak a régi, 
kedves emlékek a régi társak között ismét 
ifjúnak érzik magukat s talán összekötődnek 
azok a régi kötelékek is, a melyek az 
iskola és tanuló között kapocsul szolgáltak , 
de a távoliét által többé kevésbbé meg­
lazultak.

A nőegylet a nyár folyamán két
műkedvelő szinielőadás tartását tervezi.

Gyászhirek F a z e k a s  F erenc
tógimn. tanárt és nejét súlyos csapás érte, 
kis fiukat a 14 hónapos Ferikét elveszítvén. 
A kis halottat 7-én d. u kisérték ki korai 
öröknyugalma helyére. — Szabó József 
Selmecbányái nagy gimn. tanár 7 én elhunyt 
39 éves korában s 9 én a két főgimnázium 
s a főreáliskola növendékei és tanárai s 
igen díszes közönség kisérte ki a Budai 
temetőbe. A megboldogult gyászjelentését

édes anyja özv. Szabó István né s testvére a 
kegyesrend házfőnöke Szabó Ferenc adták ki.

— Az árvamegyei ínségesek javára
országszerte megindult a gyűjtés, mert 
habár Szapáry gróf miniszterelnök kijelen 
tése szerint kisebb is a haj, minta miként 
az újságok a dolgot felfújták. az mégis 
bizonyos, hogy az ínség létezik s bár 
azon, az árvái uradalom, a megye s az 
állam ínséges munka alakjában is segít 
hathatósan az egyesek jótékonysága épen 
nem fölösleges. Esetleges adományokat célhoz 
juttatás végett lapunk is szívesen elfogad.

— Köszönetnyilvánítás. A .Jogász 
segélyegylet“ javára utólag még a követ­
kező adakozások történtek: nt. Mészáros 
János úr 2 frt és Dömötör Sándor kir. 
közjegyző úr 5 irtot adományozott Fogadják 
az előbb tisztel urak a jogász ifjúság hálás 
köszönetét. Kecskemét, 1892. márc. 12. A 
jogakailémia polgársága nevében Burdács 
Rhzsó . jegyző

— Köszönetnyilvánítás. Egy magát
megnevezni nem engedő jótevő a reáliskolai 
„Segítő-egyesület“ pénztárába 2 frtot ado­
mányozott, jótékony egyesület nevében kö­
szöni a tanártestület.

— Esküvő. Országh Péter közig, tiszt­
viselő, vizsg. közig, levéltárnok folyó évi 
febr. 25-én vezette oltárhoz özv. Fénytfy 
Antalné úrnő kedves leányát Vilmát. Le­
gyenek boldogok

— Katonák öngyilkossága. s V arga
Já n o s  dusnoki születésű 21 éves közhuszár 
a 7. cs. és kir. huszárezredben, t. hó 7-én 
a Rudolf laktanya börtönében felakasztotta 
magát s meghalt. Öngyilkosságának oka a 
büntetéstől i félelem. G rö b e r J ó z s e f ,  
Vili. tizedbeli ifjú mivel nem a Molltná- 
ryakhoz sorozták be, hanem a tüzérséghez 
— március 9-dikén a padláson felakasztotta 
magát. A boldogtalan embert 10-ikén ta­
lálták meg.

— Piufsics esete a kecskeméti ta 
karékpénztár igazgatóságát is arra indi 
tóttá . hogy az eddigi, jóformán a bizalomra 
alapított ellenőrzés helyébe új. szigorú 
ügykezelési szabályt állítson, melyen se­
rényen dolgoznak.

— A „Katonakor* lO diki felolvasása.
Dr. ÄI agy ári G úr a rómaiak házasság 
kötését könnyedén élvezetet nyujtólag tár­
gyalta s igen sok érdekes részletet csopor­
tosított tárgya körül. Felolvasását igen 
ügyesen használta fel reklámul is, folyto­
nosan kedvezvén a hölgyeknek, mint a 
miként házasulandó udvarias férfitől vár­
ható. A szépen sikerült felolvasásnak egy 
nagy árnyékot vető hibája előtt azonban 
nem hunyhatunk szemet: annyira b-Ie élte 
magát felolvasó az idegen légkörbe, hogy 
munkájának irálya telidestele volt idegenen- 
séggel. Fekete Ida k. a. bár hangja fátyo- 
lózott volt. mégis kedvesen adta elő a 
menyasszonynak esküvőt megelőzd éjszakán 
támadt gondolatait. Az utolsó számul maradt 
zenei előadás is igen jól sikerült. Baklay 
M úr szerzeménye elég jó s az előadás 
is szabatos volt A közönség zsúfolásig 
megtölté a nagytermet s szinte félünk. 
hogy jövőre, kedvező idő esetén nem fér 
he a közöség a terembe. Vigadó — jöjjön 
el már a te országod . de minél elébb

— A .Rongyos Egyesület*, mint ér­
tesülünk, legközelebb újra alakul. Óhajtjuk . 
hogy ismét ügy buzgó vezetők kezére ke­
rüljön — ha a vezetésben változás áll be.

— Hal eztebéd. Az ügybuzó .Nina 
néni“, még a böjt folyamán, az ifjúságnak 
kedélyes estélyt a .Rongyos egyesületi­
nek pedig szép jövedelmet óhajt szerezni, 
bal estély rendezése útján. Tavaszra nagy­
szabású népünnepélyre van kilátás. Kíván­
juk, hogy mindkét mulatságot szép siker 
koronázza.

— A .kecskeméti korcsolyázó egy­
let“ bálja, mely f. évi márc lén  a kaszi­
nóban tartatott, nem maradt hátrább az itt 
tartott többi elite báloktól. amennyiben ez 
is jó kedvvel de egyszersmind deficittel 
végződött, lévén kiadása 107 frt 48 kr; 
bevétele pedig 93 trt és igv a rendezők 
által megtérítendő hiány 14 frt 48 kr. Az 
egylet részere telültízetésekből befolyt ősz- 
szeg 8 frt. Felülfizetni szívesek voltak: 
Betiicky Ferenc főispán úr ő exellentiája 4 
frtot. Papp Sándor ügyvéd úr 2 frtot, 
S/.egedy György tanácsnok úr 1 frtot és 
N. N. 1 frtot, fogadják nemeslelkü adomá­
nyaikért az egylet nevében forró köszöne- 
t üti két. A rendezőség.

- Már száz évvel ezelőtt Mattoni 
Giesshübli savanyúkútját: „Buchsiíuerling“ 
neve alatt, az akkori orvosi tekintélyek és 
vegyelemzők kellő méltatásban részesiték, 
és pedig különös tisztasága. kellemes ize. 
könnyű emészthetősége és nagy szénsavtar­
talma miatt, s már 1799-ben folyton fris 
Giesshübli vizet tartottak készletben a csá­
szári udvarnál. Nem csoda tehát. hogy e 
kitűnő savanyúviz, mely ez idő óta szak­
értői kezelés folytán . minőségben tetemesen 
javult és nevezetesen gondos töltés követ­
keztében rendkívül jól eltartható, jelenleg 
óriási elterjedésnek örvend, úgy hogy alig 
van pont a földön, hol a Mattoni féle Giess- 
hübler jeles tulajdonságai, e viz nagymérvű

fogyasztásában nyilvánuló általános elisme­
résben ne részét ülne. De Giesshübl Puch- 
stein forrásainak berendezése mintaszerűnek 
is mondható és természetesnek látszik , hogy 
a Mattoni-téle Giesshübler már több mint 
20 kiállításon a legmagasabb dijakkal lett 
kitüntetve.

--  Népesedési kimutatás. Febr. 28 tői 
március 5 ig született 19 fiú, 24 leány, 
összesen 43, kik közül 4 törvénytelen. 
Elhalt 16 fi, 9 nő. szaporulat: 18. A ron­
csoló toroklob szünőhen van.

— Hymen. Fiala János a helyb. közs. 
tanítótestület fiatal tagja e hó 13-án je­
gyezte el özv. Szabó Imréué úrnő művelt 
leányát, Etelkát, ugyancsak a helybeli 
közs. tanítótestület egyik kedves tagját.
Az igaz önzetlen tiszta szereteten alapuló 
frigyüket kisérje őszinte — ismételt — jó 
kivonatunk !

— Friedler tánctanitó megérkezett és 
már e hó 16-án a Nádor termében megkezdi 
a tanítást. Ez ideig a beiratkozások még 
eszközölhetők Rivészy úr cukrászűzletében.

— Goldberger-Pollák és Kohn csőd.
Az 1888 ik év augusztus havábau csődbe* 
jutott Goldberger Gábor, Pollák Lipót és 
id Kóhn Sándor féle bűnügyek közelednek 
a megoldás felé. A kecskeméti kir. törvény 
szék id. Kóhn Sándort csalárd bukás büu 
tette miatt — tekintettel aggkorára — 2 évi 
börtönre, 4 évi hivatalvesztés és politikai 
jogainak ugyanennyi időre való felfüggesz­
tésére ítélte s ezen Ítéletet a budapesti kir. 
ítélőtábla is helybenhagyta. Végtárgya­
lásra került Goldberger Gábor ügye is, a 
ki telebbezéseivel elérte azt, hogy a telsőbb 
bíróságok a vétkes bukás vétségében talál­
ták bűnösnek. A Pollák féle csőd csak e 
hónap vége felé fog végtárgyalás alá ke­
rülni; s előreláthatólag ez utóbbi két va­
gyonbukott is — ép úgy. mint id. Kóhn 
Sándor — megfogja kapni méltó büntetését. 
Mindhárman nemcsak a kecskeméti három 
takarékpénztárt ezrekig, hanem egyes hite­
lezőket is tetemesen megkárosították. Súlyo­
sítja mindhárom vagyonbukott helyzetét az 
a körülmény, hogy egyetértve, kölcsönösen 
közreműködtek azon, hogy a fizetésképtelen 
állapotukat költött vagyoni kimutatásokkal 
leplezzék, s ilyenek benyújtásával a hely­
beli pénzintézeteket hitelnyújtásra bírják, 
sőt a solid kereskedőt meg nem illető úgy­
nevezett „váltó nyargalással“ egyik-egyik 
vagyonbukott személyes obiigája 50 ezer 
forintra is fölugrott a helybeli pénzintéze­
teknél akkor, midőn már tudták a nevezett 
kereskedők , hogy tényleges vagyonukat az 
adósságuk ezrekkel meghaladta. Az igazság 
szolgáltatás sújtó keze nem ok nélkül to­
rolja meg rajtuk annak idején nagy sensa 
tiőt keltett bukásukat.

K ö zö n ség  k ö réb ő l.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonaim jó ismerőim s meg 
tisztelőim, akik boldogult férjem temetésén 
személyes részvétükkel fájdalmam enyhí­
tésére hatni szívesek voltak, fogadják ez 
utón legmélyebb köszönetemet.

Kecskemét, 1892. tnárczius 11.
Özv Kállay Endréné. 

szül. B. Kováts Terézia

Ip a r  és k e re sk e d e le m . 
A vasárnapi inunkaszünet módosítása.

Baross kereskedelmi miniszter a vasár­
napi inunkaszünetre vonatkozólag érvényben 
lévő rendeletet, a fölmerült legtöbb kíván­
ság és panasz figyelembe vételével sok 
pontjában megváltoztatta és nehogy a ke­
reskedelmi miniszter rendelkezéseit külön­
böző rendeltekből kelljen összekeresni. 
14 837. sz. a egészen új. az összes kivé­
teleket magában foglaló rendeletét bocsátott 
k i , úgy hogy a régi rendelet teljesen ha­
tályát veszti és kizárólag az új rendelet 
lesz érvényben. A új rendelet határozmá- 
nyainak mindenesetre legfontosabbja a z , 
hogy az összes üzleteket jövőre, junius és 
julius hónapok kivételével, midőn 20,000 
lakosnál nagyobb népességű városokban 
ezentúl is délelőtt 10 órakor kell bezárni 
az üzleteket, déli 12 óráig nyitva szabad 
tartani. A fodrászok délutáni 2 óráig tart­
hatják nyitva üzletüket; ép úgy kifejezetten 
meg van engedve, hogy a különböző üzletek 
és gyárak. valamint ipari intézetek iro­
dáiban tizenkét óráig szabad ezentúl dol­
gozni. A dohány tőzsdéknek világosan meg 
van engedve, hogy egész vasárnapon át 
eladhatnak gyufát, szivarka-papirost, pipát, 
pipaszárat és egyszerű fa- és papir-szopókát. 
Az új rendelet határozmánvai már f. évi 
márc. 20-án hatályba lépnek.

Az új miniszteri rendelet a hivatalos 
lap folyó havi 10-én kiadott számában lett 
közétéve; melynek szövegét különben a 
rendőrkapitányság még folyó hó 20 ika 
előtt a lakosságnak hirdetmény útján tu 
(tamására fogja hozni.
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Kimutatás a ..Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesfllet" 1892 évi február havi forgalmáról.

t í  t  9  t  t  •  1

l'enrtársítás 1892 jso 31-én 45,368 frt 43 kr.
Beletelek siámlájin . 177,950 . 98 .
Különféle dijak 311 ,. 72 ,,

„  kamatok . 10,265 , 65 ,.
1.1.:. k 203,946 .. 36
Mxgxnvxltok . M 2 3  .. -  .,
Jelxálogkölcsöoók „ . . . 33,276 . — .
Előlegek 22 ,. — „
Adutok foboacanilkján . . . 22,619 .. 92 .,
Értek papír jövede lem .................... 12.263 75 ..
Ingatlan jövedelem számláján 1.425 . 67 .
Értékpapírok számláján 4,000 . — .

517.971 frt 48 kr
K • a J d ».

\ isazabzctett hetét és tök. kamatok 
számláján

Kitizetett fotyo kamatok 
Váltók számláján 
Mafán váltok .  . . .
Jelzálog kölcsönök számláján 
Értékpapírok jöved.
Ért« kpapirok számláján 
Adósok folyószámláján 
Igazg. t. díj, tiaztv es szolgabzetes 

számláján
l’ zleti költségek számláján
Osztalék számlán.............................
Iugatlan jövedelem számlán
Adó szá m ia t:..................................
Penztárallás fehr 29 én

159,482 írt 36 kr 
321 .. 64 „

206,491 .. 14 ..
1,330 ., — „  

23.170 ., -  „ 
15 . 42 . 

4,004 ., 50 „
86.365 . «<6 ,

4.510 , 
88 , 

50o , 
41.008 ,

85

87 „ 
517,971 írt 48 kr.

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTER.

Fekete, fehér es színes selyme-
J/p| m eterenkent 45  krtol 16 frt 65  

kríg »ima és mintázott mintegy 24c kü­
lönböző fajta és 2000 kUlömböső színben szállít, 
megrendelt egye* öltönyökre, vagy végekben is
, •stábé r <•« vámmentesen H r n n f b r r g

í r l y r n i g y i i i i i
f . i i r i c h b e H .  Mmtak póslafordulóval küldetnek. 
Svájcába eaimsett levelekre 10 kroa bélyeg ragasz­
tandó. I

Hurutos bántalmaznál
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb

legjobb «ikerrel alkalmazhat/’. Úgy tintán, valamint 
*/s rész tejjel vegyítve a legkelleaeeebb 4e leghatáao- 
mbb mer • bajok lehet01eg gyors elttaáeére. De ea 
emé«rtö ée nemző szervek, valamint a hólyag h^Jal. 
bán • Mattonl Glss-hflblere mar h ó im  idő óta min»

tá n ' <y'»gy-re:’. -z-r n a  •liemerve.

Részletfizetés mellett
10 hó alatti időre helyben lakó 
felek alolirottnál mindennemű 
női és férfi ruhakelmét, szőnyeg, 
függöny, ágy- és asztal-teritöket. 
mindennemű vásznakat, chiffono- 
kat és asztalnemüeket a legkou- 
lansahh kiszolgálás mellet besze­

rezhetnek.

G oldberger B.
piactér ref. egyház épületében. 66 2 —1

15,877 
891. H irdetm ény.

A szikrai közlegelóböl mintegy 
600 hold föld 15 — 25 holdas részle­
tekben. az 1891 évi szeptember 29 ik 
napjától számítandó 6 évre haszon 
bérbe adatik: s a haszonbérbe adásra 
f 1892 évi március 23-ik napját! reg­
gel 9 órakor, a helyszínén nyilvános 
árverés fog tartatni, melyre bérleni 
akarók minden egyes részlet után be- 
teendő 15 forint bánatpénzzel ellátva 
annak kijelentése'vel hivatnak meg, 
hogy az összejöveteli helv a Bíró-féle 
csőszháznál lesz

Kecskemét, 1892. márc. 11. 

,6,2-n Gazdaszati hivatal.

Házeladás.
Fördös Dezső tulajdonát képező 

3 tized páva-útca 110. az a. levő ház 
és udvartelek. — melv magában 
foglal 5 szobát, 2 konyhát, 2 speizt, 
kamrát, pincét, fatartót, sertésólat 
valamint üvegezett folyosót, — sza­
badkézből eladó.

Ugyancsak nevezett tulajdonát ké­
pező , — s a vasúti indóbáz közelében 
fekvő szőlöbeli nyári-lakás — egész 
nyárra haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Zombory László t. fő­
ügyészszel hivatalos hivatalos helyisé­
gében (nagy városház). 53 í i í

I  Dr.Szekulesz Adolf
fogorvosnál

(vásári-nagy-utca Pataky-féle 
házban) újabb berendezés foly­
tán mtífogak javítása pár óra 
alatt teljesen, új darabok ké­
szítése 24 óra alatt eszközöl­
tetik.

_____________ ____________________

F ö ld e la d á s ,
esetleg bérbeadás.

Ozv. Fényffy Artalné úrnő város­
földi mintegy 50 holdnyi jó minő­
ségit földje f. évi Szent-Mihály nap­
jától örök áron eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni özv. Fényffy Antalné 
úrnőnél Budapest, József-korút 41. sz. 
11. ajtó, vagypedig helyi megbízottja 
Országit Péter úrnál (5. tized 16. sz.
I. emelet.) 66 (i—i)

Van szerencsénk tudatni a n. é. közönséggel, hogy a vá- 
sári-nagy-útczai lakásunkon vaságy-, gyermekkocsi-, paplan- és 
kárpitos bútor-raktárt nyitottunk; úgyszintén kárpitos munkák 
kijavítása mérsékelt árak mellett elfogadtatnak.

Tisztelettel
4«»-» Fossner Tamás és Szánd János,

paplanon és kárpitos.
rf- i i.. __-*>

Egy egészen új Pedál los Salon- 
cimbalom és egy lábas új cim­
balom kedvező feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet e lapok 
kiadóhivatalában. 51 1-

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvényhatóságá­

nál a 710 frt fizetéssel és 140 frt 
lakbérrel javadalmazott segédlevél 
tárnoki állás főispáni kinevezés útján 
betöltendő lévén: telhivatnak mind­
azok. kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy ez iránt az 1883. évi 1. t.-c. 
13. §-a által előirt minősítésüket iga­
zoló, valamint az idézett t-c. 1. §-a 
szempontjából szükségelt okmányaik­
kal felszerelt kérvényeiket hozzám a 
f. 1892. évi mározius hónap 31-ik 
napjának d. u. 5 órájáig annál bizonyo­
sabban nyújtsák be, mert a netalán 
elkésve érkezendő kérvények a kineve­
zésnél tekintetbe vétetni nem fognak

Kecskeméten. a város törvény 
hatósági bizottságának 1892. évi feb 
ruár hónap 29-ik napján tartott rend. 
havi közgyűléséből.

L es tá r P é te r
52 1 — I hír. tanácsos, polgármester.

!!Hölgyek figyelmébe!!
Több mint tízezer méter női ruhaszövet. tiszta gyapjú nem 

pamut eddig 1 frt 20 — 1 frt 40 k r .: most csak 50 és 60 kr. 
métere: ugyanott a legfinomabb különlegességek angol kelmékben 
kaphatók.

B leyer L ászló és társa.

N y o m a to t t  K**r««b <a.éteB, T ó th  l.á a iló u á i.  1892.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy h e l y b e n
D á r id  B e r t a la n  úrnak a ..Fekete kutyához- czimiett f u s x e r -  és g y a r m a t é n  i i i le t é b e n

C ognac b izom án yi r a k tá r t
rendeztünk he gyárunk termékeinek kicsinyheni elárusítanál a.

A n. é közönség b. pártfogását kérv e , maradunk
kiváló tisztelettel

H a lá s z  F e r e n c z  é s  T á r s a .251 ((»-13,

Étidig' f«»lü liiiiilliiitatk iii!
MAAGEK VILMOS-féle valódi tisztított

D O R S M Á JO L A J
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek ábal m egvizsgáltatott és küld i)Ü  em észth e tő ség é n é l 
fogva gyermekeknek is különösen a ján lta tik  és rendeltetik mindam a eseteknél, melyek­
nél sz orvos az e g é sz  te s t i s z e r v e z e t , k ü lön ösen  a m ell és tü d ő  e r ő s íté sé t , a 
test su l)ú n a k  g y a ra p o d á sá t, a n edvek  ja v ítá s á t , va lam int á lta lában  a v ér  
t is z t ít á s it  el akarja  érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben III ./3 ., Heumarkt 3 ., valamint 

az osztrák-maqyar monarchia legtöbb gyógyszertárában. 

KECSKEM ÉTEN: Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész u raknál, 
Pataky György és Nyirády László urak kereskedésében 209 (24—22)

Zc

Hirdetmény.
A városban elterjedt azon hírrel szemben, mintha a helybeli 

pályaudvaron már 25 éven át eszközölt, erdőségünkből kikerülő 
tíí/.elöfa darusítása megszűnne: van szerencsénk ezennel közhírré 
tenni, hogy valamint eddig, úgy ezentúl is mindennemű

tű z ifa
az eddigi mérsékelt szabott árak mellett, pályaudvaron 
állandóan fog elárúsittatni; sőt a t. c. közönség kényelmére a pálya­
udvaron egy külön „tüzelőanyag megrendelési osztályt“ 
rendezünk be és termelvén) link elárusitásával

E n gel F eren c  urat bíztuk meg.

A szab. osz.tr.-magyar államiasiittársaság vezi'iügyiiöksóge. 
^ « y x ^ ? y x v '> 2 /x v -< y x v - ' ' /x v - .

Bécs, 1873. Budapest, 1885. Zágráb, 1891.

Érdemérem. Nagy díszoklevél Díszoklevél.
E szék, 1889.

Díszoklevél.
N -P slán k áu , London, 1878.
A r a n y -e re m . DíSZOklSVfil-

C S IK  J Ó Z S E F
csász. és kir. kizárólag szabadalm azott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
B E O C S I N B A N .

Központi iroda és ra k tá r: BUDAPESTEK, V. Kudolf-rnkpart S.
A t. építész és építőmester urak , építkezési vállalatok, földbii tokosok . községi és egyházi elöljáró­

ságok, valamint a n. é. építő közönség kényelmén*

Kecskeméten, GYENES 8. és FIA fűszer- es vaskereskedó uraknál
rak tá it tartok hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek s m agyarázat kívánatra

készséggel megküldetik. 88 7

P ária, 1867. 
B róna-érem .

K ecsk em ét, 1872. Ú jv id ék . 1875. 
E z ü sté r e m  A rany-érem .

S z e g e d . 1878. 
Érdem -érem .

T r ie sz t , 1883. 
A r a n y é rem .


